

聚焦重点再发力,真抓实干绘蓝图

2020年济宁市卫生健康工作推进会议召开



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜
通讯员 陈志龙 孟庆楠

8月20日上午,济宁市卫生健康委召开全市卫生健康工作推进会议,总结上半年卫生健康工作进展情况,分析形势,剖析问题,对下一步工作进行再部署、再督促,确保圆满完成年度任务目标。市卫生健康委党委书记焦华主持会议,对下一步工作推进提出明确要求;市卫生健康委党委副书记、主任鲁先灵通报上半年工作推进情况,就下一步工作作出具体安排。

多重发力全面推进 会议传出“好声音”

会议指出,今年以来,全市卫生健康系统深入贯彻国家和省、市系列决策部署,坚持一手抓疫情防控,一手抓改革攻坚,对70项重点工作实行挂图作战、每月调度,大部分工作实现“时间过半、任务过半”,为圆满完成全年目标奠定了基础。

全市卫生健康系统抓紧抓实疫情防控“头等大事”,构建强有力的抗疫情体系,落实落细各项防控措施,创新实施“一统筹、四集中”救治模式,疫情防控取得重大阶段性成果。扎实推进公共卫生应急管理改革,全力以赴推进市公共卫生“五大中心”建设,补齐县域医疗卫生服务体系“短板”。扎实推进深化医改,深化公立医院综合改革,加快分级诊疗制度建设,不断完善综合监管体系建设。聚焦“一老一小”健康服务,深化省级医养结合示范先行市(县)建设,大力培育医

养健康产业,妇幼健康服务持续改进。

进一步提升医疗服务能力,医院管理持续改进,群众看病就医满意度大幅提升。公共卫生服务持续改进,攻坚推进健康扶贫,全面加强疾控工作,卫生创建取得新成果。加强全面从严治党,基层党组织在疫情防控中的战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用得到充分彰显。加强卫生健康财政资金、法治政策、科技人才、舆论宣传等保障。

持续深化九项重点工作 奋力开创卫生健康新局面

会议还分析了当前工作面临的问题。会议强调,要坚持问题导向、目标导向和效果导向,明确重点,有的放矢,狠抓落实,攻坚推进下一步工作落实。疫情防控“一稳皆稳、一失皆失”,要进一步抓好14类“应检尽检”人群和冷链食品、场所环境、从业人员核酸检测,实施核酸检测能力提升“倍增”计划,加快发热门诊、发热哨点诊室建设,着力搞好应急准备,坚决防止疫情发生反弹。强力推进公共卫生应急管理改革,坚定不移推进市公共卫生“五大中心”建设,实施提升基层医疗卫生服务能力三年攻坚计划,改革完善疾病预防控制体系。纵深推进深化医改,严格公立医院绩效管理,深化国家城市医联体建设试点市、国家紧密型县域医共体建设试点县建设,加强基本公共卫生服务精细化管理,强化药品供应保障,深入开展卫生监督执法“蓝盾行动”。强力推进新旧动能转换,深耕医养



会议现场。

健康产业,深化医养结合示范先行市(县)建设,强力推进“互联网+医疗健康”。

进一步实施区域医疗能力“攀登计划”,推动中医药传承创新,提升群众看病就医满意度。强化公共卫生和重大疾病防治,坚决打赢健康扶贫攻坚战,全面推进健康济宁行动,突出抓好疾控工作,深入开展卫生创建工作。扎实做好“一老一小”健康服务,推动人口均衡发展,持续提升妇幼健康服务能力,努力构建养老、敬老、孝老的良好社会环境。强力推进全面从严治党,狠

抓医药购销和行医办医中不正之风整治,塑造行业清风正气。进一步加强卫生健康事业发展保障,从严抓履职尽责,从严抓要素保障,从严抓风险防控,从严抓督导考核。

济宁市卫生健康委副县级及以上领导、各科室负责人,各县市区卫生健康局局长、办公室主任,济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区社发局局长、卫生健康科科长,委属各单位党政主要负责人,省属驻济各医疗单位主要负责人,兖矿新里程医院院长参加会议。

抓医药购销和行医办医中不正之风整治,塑造行业清风正气。进一步加强卫生健康事业发展保障,从严抓履职尽责,从严抓要素保障,从严抓风险防控,从严抓督导考核。

济宁市卫生健康委副县级及以上领导、各科室负责人,各县市区卫生健康局局长、办公室主任,济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区社发局局长、卫生健康科科长,委属各单位党政主要负责人,省属驻济各医疗单位主要负责人,兖矿新里程医院院长参加会议。

知名专家对口帮扶,济医附院兖州院区耳鼻喉科医疗技术再提升

深化合作,让优质医疗普惠每位患者

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 李锡巍 通讯员 张德君 董体



济医附院兖州院区耳鼻喉科与济医附院耳鼻咽喉头颈外科开展全方位战略合作,医院聘请了中华医学会山东省耳鼻咽喉头颈外科学分会副主任委员、济医附院耳鼻咽喉头颈外科主任李晓瑜教授担任学科带头人,通过加强科室团队建设、人才培养、开展新技术等方式,促进现有团队诊疗水

平不断提升,同时不断向高端诊疗项目延伸。目前,科室已逐步开展包括慢性中耳炎乳突根治术及鼓室成形术、喉癌、下咽癌等头颈部恶性肿瘤手术治疗等新的诊疗技术,使当地群众不出区就能享受到“三甲”医院优质服务。



李晓瑜教授为患者实施手术。

前沿技术落地基层 家门口就能治大病

近日,在济医附院兖州院区耳鼻喉科病房,60岁的老林正在和同病房的患者笑着聊天,一脸轻松惬意。上周,老林接受了济医附院耳鼻咽喉头颈外科专家

主刀的乳突根治及鼓室成形术。手术效果不错,虽然现在耳朵还蒙着纱布,但老林说,原来耳朵里闷闷的感觉没有了,感觉整个人都轻松了。

老林今年刚退休,从上月开始左耳频繁出现耳鸣、头痛、听力下降等症状,来济医附院兖州院区耳鼻喉科就诊后,确诊为慢

性化脓性中耳炎。“本来以为要去趟外地的大医院,没想到咱院里医生告诉我每周都有济医附院的专家坐诊,这个病在本地就治好了,关键是诊治效果还能一样好!”老林开心的说。

“乳突根治及鼓室成形术难度很大,对医生的技术要求较高,手术时间长,在县区一级医

院开展较少。”济医附院兖州院区副院长,济医附院耳鼻咽喉头颈外科主任李晓瑜表示,为了弥补技术短板,促进科室技术水平和诊疗能力不断提升,医院耳鼻喉科与济医附院耳鼻咽喉头颈外科不断深化合作关系,通过济医附院专家传帮带,让该项技术真正得以落地基层,不仅方便本地群众求医问药,更促进本地医院医护人员提升专业技能。今年以来,兖州院区已成功运用该技术治疗了十例慢性中耳炎患者,治疗效果得到患者的一致好评。

济医附院兖州院区耳鼻喉科各方面工作对标济医附院,在精准提升诊疗技术的同时,不断努力探索技术前沿。今年6月份,由兖州院区耳鼻咽喉科副主任曹俊彪带头,科室成功开展了新生儿童耳廓畸形矫正术。“这项手术难度大、专业性很强,此前我们无法开展,现在患者不用奔波求医,在家门口就能看。”截至目前,该技术已成功开展了20余例。

助力医疗团队建设 共享优质医疗资源

曹俊彪介绍,目前科室年门诊量3万余人次,开展各类手术600余台,其中80%以上的手术实现了微创诊疗,四级手术占比60%以上。无论是疑难疾病手术量还是微创率,都在本地区同级医院中处于领先水平。如今,伴随着与上级医院深度合作地开展,慢性中耳炎乳突根治术及鼓

室成形术、鼻颅底及耳颅底肿瘤等诊治、咽喉头颈部各种良恶性肿瘤切除在临床实践中得到了更广泛地应用,科室诊疗技术水平再上新台阶。

“一些手术原来掌握不到要领,就不敢做,有了上级医院专家的指导,做起来也更有信心了。”谈到合作的影响,曹俊彪表示,李晓瑜教授的到来让科室的技术实力在短时间内实现质的飞跃。

“授人以鱼不如授人以渔。”对李晓瑜教授来说,除了到医院开展手术、查房、会诊外,他更注重对耳鼻喉科医生团队经验和技能的提升,通过“传帮带”的方式,为济医附院兖州院区耳鼻喉科培养出一批高素质、高技术、高技术的医疗队伍,以便于解决地方居民更高就诊需求。“就目前开展的几项微创手术而言,借助内镜设备,患者的病灶位置、器官情况以及整个手术操作过程均清晰可见,一目了然,能让年轻医生更好地观摩,甚至参与手术全过程中,从而促进其更快、更好地成长。”李晓瑜教授说。

在科室团队建设方面,济医附院兖州院区耳鼻喉科结合科室发展现状进行细致规划、布局,明确了亚专科与专病诊疗的发展方向,对医生细化分工,通过病例讨论、大查房等方式进行专项培养。未来,兖州院区耳鼻喉科依托济医附院的雄厚实力,可实现优质医疗资源共享,为科室发展注入新活力,为辖区患者构建起全方位、全周期健康服务体系。